
VERBALE N. 6  

Il giorno 21 dicembre 2021 alle ore 17:06 si è riunito, in seduta congiunta, il Collegio dei Docenti 
dell’IC “Nino Cortese” presieduto dal DS prof. Luigi Storino, regolarmente convocato in modalità a 
distanza, sulla piattaforma Teams, per trattare il seguente ordine del giorno:  

1)Presa d’atto verbale seduta precedente.  

2) Approvazione Ptof  

3) Delibera partecipazione progetto “Scuola Viva”.  

4) Comunicazioni del D.S.  

Risultano assenti i docenti: Secondaria: Della Pietra, Di Bona, Esposito Rita, Esposito Rosa, 
Franzese, Musella Filomena, Perfetto, Piccolo, Ruggiero, Saviano, Vedova, Vilardi. 
Primaria: Boemio, Cipriano, De Rosa Angela, Di Costanzo, Donatore, Notargiacomo, Oreto, 
Pirozzi Anna, Riccardo Filomena.  
Infanzia: Mari, Russo Maria, Caterino e Florio.  
Il Dirigente che presiede, accertato il numero legale, dichiara aperta e valida la seduta.  

Verbalizza la prof.ssa Sorgente Mariapia, che accetta e si impegna a verificare costantemente la 
presenza dei componenti il Collegio in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione 
dell’organo collegiale.  

Aperta la seduta il Dirigente Scolastico invita alla discussione sui singoli punti all’o.d.g. Si indica, 
tra parentesi, il numero dell’eventuale delibera adottata.  

Punto 1 all'o.d.g.: Presa d’atto verbale seduta precedente.  

Si dà conferma del fatto che i verbali verranno inviati sulla posta elettronica di ciascun docente. Si 
dà quindi per letto il verbale della seduta precedente.  

Il Collegio ne prende atto  

Punto 2 all'o.d.g.: Approvazione Ptof  
La prof.ssa Esposito Annamaria riferisce che in precedenza era stata condivisa una griglia con i capi 
dipartimento, in cui erano indicati gli insegnamenti da attivare nell’anno scolastico 2022/2023; gli 
insegnamenti da attivare sono finalizzati:  

1) alla costruzione di una didattica per competenze  
2) alla valorizzazione delle diversità di tutti gli alunni  
3) alla promozione di una pratica consapevole della cittadinanza  

      4) alla diffusione di una didattica innovativa attenta ai bisogni formativi del contesto In merito alla 
griglia, sono arrivate piccole segnalazioni di integrazioni che sono state apportate, non sono arrivate 
richieste di modifiche sostanziali. Quest’anno è stato proposto proprio dal Ministero di fare un Ptof il 
più possibile ‘leggero’ soprattutto per la pandemia ancora in atto; ci invitano a riprendere i temi che 
sono stati elencati per il momento in maniera generica, da approfondire poi ad ottobre, quando riaprirà 
la piattaforma e potremo programmare in maniera più mirata, perché avremo maggiori certezze 
sull’evolversi della situazione. In accordo con i capi dipartimento è stato previsto a marzo e poi a 
maggio un ulteriore approfondimento del Ptof sempre a proposito della progettualità da attivare per il 
prossimo triennio. In merito alla progettualità il dirigente riferisce che la scuola darà priorità ai progetti 
già attivati (in particolare PON e Scuola viva) che per motivi diversi non sono stati ancora portati a 
termine, come pure le Olimpiadi di matematica e le Olimpiadi di lettura, progetti tradizionalmente di 
eccellenza nella nostra scuola.  
 
Il prof . D’Errico riferisce che le Olimpiadi di matematica sono iniziate e nella prima gara già ci 
siamo classificati al primo posto regionale. 



 Quest’anno dovrebbe essere prevista la gara nazionale in presenza, pandemia permettendo, a Cesena, 
a cui partecipa la squadra vincitrice di ogni regione.  

Il Collegio è chiamato a votare il Ptof  

Votanti: 108  
Favorevoli 108 Contrari: 0  
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°1)  
Punto 3 all'o.d.g.: Delibera partecipazione progetto “Scuola Viva”.  

La prof.ssa Curcio Elisabetta riferisce che bisogna deliberare la presentazione di una nuova 
proposta progettuale per il nuovo avviso del programma “Scuola Viva” della regione Campania.  

Il Collegio è chiamato a votare la delibera  

Votanti: 108  
Favorevoli 108 Contrari: 0  
Il Collegio vota all'unanimità (delibera n°2)  

Punto 4 all'o.d.g.: Comunicazioni del dirigente  
Il dirigente invita la prof.ssa Abate, referente covid d’istituto, ad aggiornarci sulla situazione attuale. 
La docente riferisce che ultimamente nel nostro istituto i contagi sono aumentati: al momento si 
registrano 8 casi nella scuola secondaria di primo grado, 1 caso alla primaria, plesso Soriano, 1 
educatore in quarantena; quasi tutti positivi hanno fatto il tampone 0. La prof.ssa condivide al Collegio 
il dubbio che dopo le feste natalizie i contatti sicuramente aumenteranno e suggerisce di posticipare 
il rientro di una settimana e nella settimana dal 10 al 14 gennaio attivare la dad; in alternativa la 
docente suggerisce di tornare a scuola con un tampone antigenico, sia per il personale scolastico che 
per gli alunni. Il dirigente osserva che la scuola non può obbligare nessuno a rientrare con un tampone, 
sicuramente sarà consigliato, ma non potrà essere imposto. In merito alla DAD possiamo considerarla 
un’eventualità, sentito anche il Consiglio d’Istituto; si spera anche in un intervento della Regione o 
del Comune. Il prof D’Errico concorda con le due proposte fatte dalla prof.ssa Abate, la dad serve 
proprio per raggiungere tutti gli alunni, altrimenti ci ritroveremo con classi dimezzate e rientrare una 
settimana dopo permetterebbe di smaltire altre positività e ritornare in presenza con più tranquillità.  
Il dirigente informa il collegio che la scuola ha attivato con la farmacia “Cozzolino” di Arpino una 
convenzione per effettuare tamponi antigenici a 4 euro a carico della scuola e 4 a carico delle famiglie, 
sempre per permettere agli alunni di rientrare a scuola dopo il tampone 0. Interviene la maestra 
Annamaria Porpora per sapere se nelle due proposte fatte dalla referente Covid è compresa anche 
l’Infanzia. La vicaria, prof.ssa Emma Troiano ribadisce che le proposte riguardano tutti gli ordini di 
scuola.  
La prof.ssa Abate ricorda ai docenti che a gennaio sarà necessario controllare soprattutto gli alunni 
che si sono assentati prima delle vacanze di Natale, perché essi dovranno portare il certificato medico, 
non l’autocertificazione. Il ds non concorda con quanto riferito dalla docente e si riserva di informarsi 
in merito, perché difficilmente i pediatri faranno questi certificati; saranno i coordinatori a dover 
contattare le famiglie per capire la natura delle assenze.  
Esauriti tutti i punti all’o-d-g. la seduta è tolta alle ore 17:40.  

IL PRESIDENTE        IL SEGRETARIO  

----------------------------           ---------------------------------- 
(DS prof. Luigi Storino )           ( prof.ssa Mariapia Sorgente) 


